

新华社记者

今年国庆日恰逢中国传统佳节中秋节，在香港4天的公共假期里，社会运行基本保持顺畅平静，很多市民出行、购物，享受自由惬意的假日时光。许多商场人潮涌动、交易活跃，不再遭受暴力活动的袭扰。

香港国安法实施已有百天，绝大多数市民合法权利得到保障，市民生活更加自由，社会秩序逐渐恢复，经济民生日渐展现新活力。香港国安法正显示出越来越强大的“保驾护航”能力，社会各界对于香港繁荣再现、长治久安的信心日益坚定。

权利得保护 生活更自由

10月1日当天，香港很多市民走上街头，悬挂国旗，高唱国歌，参加庆祝国庆节和中秋节的海上巡游活动，一派热闹景象。市民陈新军身穿大红上衣，高举鲜红的五星红旗，沿尖沙咀星光大道跑到钟楼观景台，以此庆祝新中国成立71周年。沿路不少市民纷纷鼓掌、竖起大拇指，向他高喊“加油”，并上前与他合影。

“今天感到扬眉吐气！”陈新军说，去年“修例风波”期间，他不敢这样做，因为暴徒经常一言不合就“私了”表达爱国情感的市民。“香港国安法的实施震慑了暴徒，保障了绝大多数市民正当、合法的自由，我们可以免于恐惧，自由表达自己的想法。”

香港法律专业人员协会会长王吉显表示，香港国安法清晰界定了犯罪行为，法律颁布实施以来，香港警务处国家安全处严格执法，就相关案件线索深入调查，严格依据法律执法，拘捕了一些涉嫌违反香港国安法的犯罪嫌疑人，有力震慑和打击了反中乱港势力，彰显了打击极少数犯下危害国家安全罪行的人、保护绝大多数市民合法权益的立法初衷。

执业大律师吴英鹏说，香港国安法中有一系列涉及保护市民合法权利及自由的条文。从实践结果看，香港基本法中有关保护市民合法权利及自由的条文依然有效，市民的人权并没有因为香港国安法的实施而受到损害，市民合法的权利、自由均得到有效保障。反对派所谓“香港国安法严重侵犯市民人权”“以言入罪”等言论在事实面前不攻自破。

特区行政会议成员、资深大律师汤家骅4日通过传媒表示，香港国安法实施后，市民生活逐步恢复正常，一如既往享有和行使香港基本法所保障的权利和自由。除了疫情因素，游行、集会等没有受到限制。部分西方国家对香港国安法的负面反应缺乏理性或法律依据。

社会趋安宁 经济渐活跃

4天假期里，香港个别地段仍有少数人违反防疫规定、非法聚集，现场警员通过劝离、驱散等方式，使市民出行保持畅通，中环、铜锣湾一带经常车如流水、人如潮涌。

1日晚9时许，希慎广场一家店铺内，仍有不少市民在选购商品。售货员李女士告诉记者，她们昨天晚上已经提前和家人团聚过中秋，因为公司已经预料到，店铺将在国庆假期出现久违的购物热潮。“去年国庆节期间，这一带店铺基本没有营业，还有的被砸了。”

2日下午，一对夫妇携孩子来到崇光百货内的乐高店选购玩具。他们告诉记者，旷日持久的“修例风波”让人痛苦不堪，他们一度非常担心乱港分子继续非法游行集会或打砸烧，让香港永无宁日。不过，随着香港国安法实施以及警方严正执法，他们担心的混乱没有再出现，平静安宁的日常生活重新回归，“现在外出，心里很安定了”。

10月1日起，全港各区工商联创办的“全港购物节”推出一系列优惠活动，涵盖衣、食、住、行、娱等多个方面，覆盖5000多个商家，进一步活跃了香港的假日经济。

上半年香港国安法即将制定的消息传出后，香港没有出现大量资金流出的现象，而是资金持续流入，反映了市场对香港的信心。根据香港金管局的信息，4月21日之后，虽然全球金融市场因疫情震荡，针对香港的谣言泛起，港汇仍然保持走强态势，不断触发强方兑换保证，资金源源不断流入。截至9月19日，港汇共计触发强方兑换保证约40次，累计超过1400亿港元资金流入，香港银行体系总结余增至2246.52亿港元，不断刷新近3年的高位水平。

香港民建联副主席陈勇表示，香港国安法实施后，暴力犯罪活动大幅减少，社会秩序正在恢复，营商环境得到更好保障。“香港国安法的实施顺应了民意，让市民生活恢复平静美好，大家认为它是拨乱治政、护佑香港的‘定海神针’。”

特区行政长官林郑月娥近日表示，香港去年经历了“修例风波”和暴力事件，经济及社会发展受到打击。在中央政府支持下，香港正逐步重回正轨。其中，最关键的是香港国安法的制定实施，令香港社会恢复稳定，保障了奉公守法市民的生命安全、基本权利和自由，确保了“一国两制”的贯彻实施。

国安法“护航” 长治可期

国庆节当天，香港青年联会主席楼家强和很多香港年轻人一起，到香港各大地标“打卡”，他们挥舞着国旗，向祖国献上祝福。“我们坚信，在祖国的带领下，香港青年定能披荆斩棘、乘风破浪，创造祖国、香港的繁荣富强和更美好的明天。”

多位人士认为，香港国安法“保驾护航”效果已经明显显现，并将继续为香港社会繁荣稳定、长治久安提供强大保障。

香港工会副理事长麦美娟说，过去一年多来，在暴力和疫情双重打击之下，香港许多行业尤其是旅游、零售、餐饮等受到重创，基层工友生计受到严重影响，失业率大幅上升。香港国安法实施后，社会治安逐渐恢复，经济活动日益展现生机，人心逐渐回归安定，“大家普遍认为香港踏上了光明的道路”。

特区立法会旅游界议员姚思荣认为，香港国安法使全球游客不用担心来香港后的安全问题。等疫情缓和、跨境旅游恢复后，在香港国安法的保障下，会有越来越多的游客重回香港，香港的经济也将逐步恢复。

香港高等教育评议会秘书长周文港说，青少年是香港的未来。自香港国安法实施以来，相关教育工作逐步开展，加上反对派勾结外部势力制裁香港所产生的负面影响逐渐显现，香港青少年看到了很好的反面教材，得到了很好的反思机会，包括青少年在内，越来越多香港市民思想渐趋理性，这有利于香港未来长治久安。

香港中联办主任骆惠宁近日表示，国家的日益强大，使香港免于坠入“颜色革命”的深渊，全国人大常委会制定香港国安法，让香港结束了“港独”猖狂、“黑暴”肆虐的动荡局面，迎来了由乱转治的重大转折。当前，国家和香港都已能够在新的历史起点上，只要坚定地与祖国站在一起，香港就能始终握紧东方之珠的光荣与梦想。

新华社香港10月7日电

百日国安法实施百日『护航』作用明显 长治可期

户籍人口城镇化率44.38%

我国提前完成一亿人口落户目标

数说“十三五”

新华社北京10月7日电（记者熊丰）“十三五”期间，我国户籍制度改革进展顺利、成效显著。公安部数据显示，1亿人落户任务提前完成，1亿多农业转移人口自愿有序实现了市民化，户籍人口城镇化率由2013年的35.93%提高到2019年的44.38%。

各地取消了农业户口与非农业户口之分，

“李凌斐，李凌斐，轮到替班吃饭了。”“收到，现在待安检人数多，我引导完下一波旅客就去。”

10月1日，在武汉天河国际机场国内安检A区，拖着行李箱的出港旅客排成长队。导检员李凌斐边忙着指导旅客有序安检，边和对讲机另一头的同事说自己需要推迟吃饭时间。

据介绍，自9月30日至10月5日，武汉天河国际机场航班数达3097架次，进出港旅客38.76万人次，国内客流基本上已恢复到去年同期水平。单在节前9月30日，当日进出港航班537架次，客流7.07万人次，超过去年同期的511架次、6.88万人次。

金秋时节，桂花飘香。国庆与中秋相逢，机场里往来不息的人群传达着这座城市的复苏信号。为迎接“双节”的到来，武汉天河国际机场在大厅里挂上了红灯笼，在柱子上贴上了红色中国结，从取票、托运、安检到登机等环节也做了“一事一办”的工作准备。

“假期前，我们制定了详细的安检工作安排，但实际上旅客人数超出了预期。”29岁的李凌斐在机场工作7年，是武汉天河国际机场一名资深的导检员，主要在安检区负责旅客的引导检查工作。

由于客流达到今年以来的最高峰，武汉天河国际机场的安全风险和服务压力也相应增大。为此，机场设置了预安检点，以节省旅客安检时间。

“我们会在预安检点筛查旅客包裹里的液态物品、打火机等，这样能减少后面安检组人员的工作压力，提升航空安全。”李凌斐说。

工作多年的李凌斐谙熟旅客的各种需求，经常能主动发现并解决旅客的问题。看到拎着大包小包的旅客，她会主动上前提示托运服务；看到走路匆忙的旅客，她便赶紧引导旅客走专用通道，以免错过登机时间。

虽然休息少、吃饭时间紧张，但黄金周期间，机场里排成长队的旅客却让李凌斐感到欣慰。

“4月8日，机场刚恢复运营时，旅客零散散，询问我问题时都会站得很远。现在他们又排起了长队，也会凑过来问我问题，这是物理距离的拉近，更是心理上的靠近。”说着，泪水在李凌斐眼睛里打转，“虽然旅客看不到我口罩下的笑脸，但我还是要尽自己努力让旅客感受到温暖。”

机场大厅里，航站区管理部运行监管室副主任刘宇超忙着检查卫生防疫工作，他说：

“为了做好‘双节’机场卫生保障工作，我们24小时值班，一刻不敢松懈。”

据刘宇超介绍，自航班恢复以来，机场一直将防疫保障工作放在首位，并按照“对标检查”的原则开展工作，尽力为旅客提供舒适安全的环境。

机场外，从上海飞来的王晨君拉着行李箱，边走边不停地拍照，这是他今年第一次来武汉。他说：“武汉不仅是一座英雄城市，看到武汉人民恢复了以前的生活状态，我心里很欣慰，也很感动，假期来武汉真是选对了地方。”

（记者田中全、乐文婉）据新华社武汉10月7日电

这些重要信息，请未就业高校毕业生收！

新华社北京10月7日电（记者姜琳）为拓宽未就业高校毕业生求职登记渠道，人力资源和社会保障部近日开通未就业高校毕业生求职登记小程序，为2020届未就业高校毕业生和往届未就业高校毕业生搭建方便快捷的就业服务对接平台。

据人社部相关负责人介绍，求职登记小程序在“高校毕业生就业服务平台”“中国公共招聘网”“中国国家人才网”“就业在线”，均设有登记入口，同时支持通过微信、支付宝等APP扫描二维码进

行登记。

暂时还未就业的高校毕业生可通过上述渠道，在线登记个人情况、求职意向和就业服务需求。公共就业人才服务机构将与登记高校毕业生进行联系，根据需求提供有针对性的就业服务。

据了解，为向高校毕业生提供不间断常态化就业服务，人社部已于9月1日上线“高校毕业生就业服务平台”，整合全国服务资源，为高校毕业生和用人单位搭建起对接通道。

万农民工随迁子女。就业方面，2014年以来累计开展农民工职业培训超过1亿人次。

此外，在社会保障方面，全国范围内建立起统一的城乡居民基本养老保险制度。截至2019年底，全国已发放居住证超过1亿张，以居住证为载体的城镇基本公共服务提供机制基本建立。教育方面，“两免一补”资金和生均公用经费基准定额资金随学生流动可携带，惠及1400余

万农民工随迁子女。就业方面，2014年以来累计开展农民工职业培训超过1亿人次。

“就业在线”平台官网也于9月1日至10月30日推出高校毕业生就业服务专场活动，携手多家世界500强企业，助力高校毕业生精准、高质量就业。

第八届大中城市联合招聘高校毕业生秋季专场活动同样正在进行中。这期间，人社部计划在部分高校较多的城市、就业压力大的三四线城市、“三区三州”深度贫困地区城市举办50场全国性或区域性巡回招聘会。整个专场活动将持续到11月15日。



秋收忙

▲10月7日，在吉林省舒兰市溪河镇附近的稻田里，农民用农机收割水稻。

金秋时节，吉林省舒兰市的水稻迎来收获季，农民们抢抓农时收割水稻，田间呈现一片繁忙景象。

新华社发（颜麟蕴摄）

跨越70年的“红色”守望

（上接1版）仁增拉拥记得：“当时村里人集体劳动时，这面旗就插在田间地头；开会时，就挂在墙上。全村人把它当宝贝。”

经历半个多世纪的岁月沧桑，这面旗不仅铭刻着全村人对党的赤胆忠心，还记载着他们的荣耀与自豪。

2008年，列达村筹建村史陈列馆，动员村民捐赠家中的老物件，土邓久美捧着一个黑色的旧竹筐来找罗松旺堆。

“这面国旗就装在这个盒子里，一直在家里保存着，这次可以让更多的人看到了。”村民土邓久美是参与缝制国旗的老党员赤列

邓巴的外甥女婿，他当时住在已过世的老人家里。

4年后，列达村简易村史陈列馆开放，这面国旗被装在木质相框里展出，由专人照看。

和这面红旗一起展出的，还有500多件老物件，包括酥油桶、切菜板、马鞍、藏装等。“这些大部分是西藏和平解放前村民们使用的生产生活器具。我们就是要告诉后人，从过去的一穷二白到今天的衣食无忧，全靠党的领导。”土登加永说。

2019年，在中华人民共和国成立70周年之际，列达村“两委”里的11位党员，用一

天时间再次手工制作了一面国旗，并举行了隆重的升旗仪式。

“老一辈亲手做红旗，给我们做出了榜样。我们今天也这样做，就是要告诉后人，永远听党话、跟党走。”罗松旺堆说。

如今，这面国旗也在陈列馆展出。两面手制红旗交相辉映，昭示着列达村的未来。

坐在阳光房里，望着窗外面貌一新的村落，仁增拉拥百感交集：“现在的幸福像流水一样，永远流不完。”

（参与采写：刘洪明、格桑朗杰）

新华社拉萨10月7日电

“减税降费让我们挺过了最难的时候”

湖南一系列降成本措施助商户渡难关

值的食品即将过期，“买一送一都没人要”。每个月还要支出20万元工资，压力非常大。

“市场和商户是‘唇齿相依’的关系。”高桥大市场常务副总经理江守方说，高桥大市场每个月的运转成本高达2000多万元，自身也存在不小困难，但还是决定分区域、分类型减免所有商户半个月至3个月不等的租金和物业管理费，总计5000万元。

作为一家民营企業，高桥大市场减免租金的“硬核”之举，离不开一系列政府部门“降成本”政策的支撑。

高桥大市场财务部经理邓利华还记得，3月初，在他们“很着急”的时候，税务部门帮企业有针对性地筛选、推送了一揽子减税降费方案。其中，“租金减免业主”可申请减免

房产税、城镇土地使用税的政策，让他们有直接的“获得感”。

长沙市雨花区税务局高桥税务分局副局长唐爱莲说，按照申请减免城镇土地使用税的正常流程，企业需要提交纸质资料，从分局到省局逐级报批。今年，税务部门采取“容缺办理”模式，高桥大市场在网络上提交申请后几天内便通过了审批。

今年以来，高桥大市场累计享受税费减免640万元，其中减免房产税384万元、城镇土地使用税110万元，减免社保费146万元。此外，高桥大市场中还有570户小规模纳税人享受了增值税征收率由3%降至1%的政策。

位于高桥大市场“酒店用品城”的捷欧咖

啡，是一家经营咖啡及周边产品的小规模纳税人。捷欧咖啡总经理李瑞凯说，市场的租金减免和国家的税费减免，对于企业来说都是“真金白银”，让经营者心里感觉“很踏实、有底气”。

从3月开始，捷欧咖啡的销售额逐步回升，到8月已基本和去年同期持平。李瑞凯准备抓住湖南设立自贸区的契机，加大咖啡产品直接进口的力度，进一步将企业做大做强。

“小河有水大河满。”江守方说，减税降费不仅减轻了一个市场的压力，更带动了8000多家商户的发展。目前，整个市场交易明显回暖，月交易额超过100亿元。“减税降费让我们挺过了最难的时候。”

新华社长沙10月7日电（记者白田田）“双节”期间，位于湖南省长沙市的高桥大市场熙熙攘攘，人流、货流汇聚于此。临时增设的月饼摊位，吸引了不少顾客前来购买、提货。

从事食品行业的喜吖吖商业服务有限公司负责人曾建波的脸上多了几分笑容。他估摸着，等到不久之后的年末旺季，公司销售额有望回升至去年同期水平。

据了解，湖南高桥大市场集聚的商贸流通经营户有8000多家。今年以来，政策发力、市场给力、商户努力，这里正在恢复往昔的繁忙与活力。

回想起年初疫情暴发后的经营状况，曾建波说自己当时“眼泪都哭干了”。他告诉记者，一季度有一两个月完全没有生意，10多万元货